

蓝孔雀:扶贫路上飞得高

■ 向小月

“现在不用外出,在家门口就能工作,收入有了保障,还能照顾家里。”矾山镇石峡村村民洪满仓兴奋地说。自从家门口建了蓝孔雀养殖基地,洪满仓就和其他3户贫困户在这里工作,一天能拿到100块钱工资,虽然不是每天都来,但一年下来至少能有1万多元的收入。

洪满仓说的这个孔雀养殖基地就是石峡村土楼组的曾助伍一手建立的。一直在外面从事融资工作的他,每年回来

发现家乡都没有什么变化,而且村里还有不少贫困户生活相对困难,这让他看在眼里,急在心头,于是他决定返乡创业,为家乡做点事情。

经过一段时间的考察了解,曾助伍发现家乡的气温、环境、土壤特别适合养殖孔雀,加上也有朋友从事相关行业,销路不愁,于是他就决定建立孔雀养殖基地。说干就干,找场地,建窝棚,拉围网,曾助伍很快把第一批种苗放到养殖场里。当孔雀的啼叫声第一次在

村里响起时,曾助伍的“孔雀养殖基地”就开张了。

据曾助伍介绍,孔雀全身都是宝,肉质细嫩、野味浓郁、味美可口,低脂肪高蛋白,氨基酸含量非常高,特别适合产孕妇及肥胖人群食用,而且孔雀的羽毛还能制作成工艺品进行销售。就在上个月,基地就卖了200多只孔雀,预计今年下半年孔雀的收益能达到30万元。

“接下来我们打算将规模进一步扩

大,一方面带动更多贫困户就业,并为他们提供技术支持,帮助他们参与孔雀养殖,另一方面让贫困户在家种植一些孔雀吃的食物,像是胡萝卜、南瓜、包菜之类的,我们订单式收购,进一步增加他们的收入。”对于基地的下一步发展,曾助伍早已做好了打算。现在,这个占地2600平方米的养殖基地,存栏孔雀700多只;目前,石峡村集体扶贫合作社正与曾助伍洽谈合作,计划三年时间将养殖规模翻两番,惠及更多贫困人口。

今年以来,安徽白云春毫电子商务有限公司完成了农村电子商务“双创微利小店”项目软件平台建设,组建了城区平台总站、8个乡镇配送分站、村级手机超市开店180多家。截至目前,该公司网上销售额已达400多万元。(钱明东 摄)



推进产业调整转型

今年以来,龙桥镇多举措大力发展农业经济,推进农业产业调整转型。该镇始终围绕乡村振兴主旋律,坚持以农业增效、农民增收为核心,镇域内耕地面积47197亩,耕地流转面积2691亩,农作物总播种面积14.5万亩,同比增长2.8%。万亩高标准农田项目建设基本完成。

加快推进现代农业。大力实施现代农业“510”产业提升工程,优化农业产业布局,积极培育发展稻虾连作、绿色蔬菜瓜果、茶叶、经果林、葡萄等主导优势产业,形成五大现代农业产业基地。新增稻鱼种养基地5000亩;支持特色高效农业发展。新增各类经营主体21家,其中县级以上示范农民专业合作社1家,申报农业产业化龙头企业1家。打造“现代农业+全域旅游”模式,做大做强孺子生态等一批现代采摘、观光农业示范区,推出黄屯笋干、凌安春茗等一批特色旅游农产品;繁荣发展乡村文化。打造“一村一品”特色产业功能,组织编制黄屯特色小镇近景、远景规划,全力打造黄屯老街历史文化街区,并对安定、凌安等周边村带来产业辐射效应,全镇乡村振兴主旋律逐步唱响。(林星)

落实就业扶持工程

为了进一步促进就业困难人员实现稳定就业,近期,冶父山镇按照上级要求,不断健全就业扶持机制,扎实推进就业扶持工程的落实。

广泛宣传,营造氛围。通过会议、横幅、明白纸、微信、QQ等形式广泛宣传就业扶持民生工程政策,创造浓厚宣传氛

围;积极开发,长效管理。企事业单位、各村(社区)积极开发公益性灵活就业岗位,岗位种类多,有保洁员、护林员、信息员、秸秆禁烧网格员等,该镇对所开发的岗位进行审核,符合条件的予以公示,对工程的实施加强管理;加强监督,落实成效。建立健全公益性岗位信息档案,对

公益性岗位上岗情况进行详细登记,进行动态管理。对用人单位和就业人员,定期不定期地进行电话回访或实地查看,确保无不在岗、替岗等现象发生,杜绝套取、骗取就业资金行为的发生,有力保障就业资金的安全,确保就业扶持工程的有效实施。(宣菊)

强化扶贫资金监管

今年以来,庐城镇以脱贫攻坚统领全镇经济社会发展,突出“三严”强化扶贫资金管理,规范扶贫资金运行机制,不断提高扶贫资金的使用效益。

严格投入预算。将扶贫专项资金纳入全镇财政预算之中,不断加大扶贫开发的投入力度,形成财政扶贫资金稳定增长的投入机制。在争取上级扶贫资金

支持的前提下,镇安排扶贫专项资金,用于扶持贫困户发展产业、就业等,确保贫困户稳定增收;严格资金监管。严格执行各级关于扶贫资金使用有关规定,做到扶贫资金监管全覆盖,坚决杜绝截留、挤占、挪用扶贫资金。对各级下拨的财政专项扶贫资金以及镇配套的扶贫资金,严格执行有关规定,对贫困户特色种

养殖业项目、农村道路畅通工程、意外伤害保险缴费等财政专项扶贫资金做到分年度、分项目核算,分级报账、专项核算;严格资金安全。建立财政专项资金收支动态管理台账,严格资金使用范围、支付对象、支付内容、签批手续,及时拨付扶贫资金,守住扶贫资金拨付关口,确保资金安全。(陈明星)

确保绿化植被安全

为有效遏制“加拿大一枝黄花”扩散蔓延,确保绿化植被安全及生态平衡,近日,罗河镇积极组织人员开展了集中铲除“一枝黄花”行动。

“加拿大一枝黄花”是外来生物,且是恶性杂草,主要生长在河滩、荒地、公路两旁、农田边、农村住宅四周,繁殖力极强,传播速度快,与周围植物争阳光、

争肥料,直至其他植物死亡,从而对生物多样性构成严重威胁。

秋季是清除“一枝黄花”的最好时机,罗河镇组织各村(社区)开展整治活动。工作人员戴手套,拿镰刀、锄头等工具,对“一枝黄花”进行了拔除、清理,并将其集中起来进行了统一销毁,避免其死灰复燃。此次行动共清除销毁“一枝

黄花”约1000多株,有效地控制“一枝黄花”在罗河镇内扩散蔓延,维护了绿化植被安全及生态平衡。

“一枝黄花”的防控工作是一个长期、艰苦的过程,罗河镇建立清理“一枝黄花”长效机制,多管齐下,确保“一枝黄花”无处遁形。

(通讯员)

石头镇:扎实推进“三查三问”工作

为深化“讲严立”专题警示教育,筑牢“两个坚决维护”,近期,石头镇开展“三查三问”自查自纠和明察暗访工作。

坚持问题导向。按照“三查三问”要求,聚焦政治、工作、作风上突出的问题,对本次查摆出的问题、巡视发现的问题、群众反映强烈的问题,整理制定整改意

见,认真做好整改工作。

坚持以上率下。班子成员在进一步深化“讲严立”专题警示教育活动中,对照岗位职责,率先垂范。通过“三查三问”自查自纠,促进思想和工作问题得到有效解决。

坚持以查促改。党委政府以此次

“三查三问”自查自纠为契机,切实把思想统一到上级的决策部署上来,统一到镇党建、发展和稳定上来,推动石头镇全面从严治党向纵深推进,坚决做到“忠诚、干净、担当”,努力把党委班子锻造得更加坚强有力,为石头镇发展作出贡献。(刘培培)

加大猪瘟防控力度

近期,汤池镇严格落实责任制和责任追究制,加密重点区域、关键环节排查频次,不断加大非洲猪瘟防控力度,通过“五个强化”切实做好非洲猪瘟防堵工作。

强化属地管理。严格镇、村属地管理责任,村按网格化管理责任到人,细化到岗。建立镇干分片包村,村干和防疫技术责任人包保到养猪场,严格落实责任制和责任追究制;强化主体责任。养猪场严格落实“环境清洁、消毒灭源和禁止泔水喂猪”三大行动,并签订责任书,自觉对猪场内外实施消毒并做好消毒记录,严控无关人员及车辆进入猪场,严格按照检疫程序申报产地检疫,封闭饲养。实行日报制度,若有异常情况及时上报;强化督查机制。按照“横向到边,纵向到底”的网格化管理要求,对辖区内的养猪场、生猪屠宰场等排查、巡查全覆盖、无死角。确保做到疫情早发现、早报告、早诊断、早处置;强化部门联动。镇成立防控非洲猪瘟指挥部,制订并落实综合防控的I级响应,协调各成员单位防控任务并压实成员单位责任,形成联防联控的格局;强化信息管理。执行非洲猪瘟防控工作日报制度和零报告制度,严格疫情报告制度,实行分级管理,按照程序规范报告。(汪珍)